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Aufgabe Wareneinkauf und Warenverkauf (Aufwandmethode) 

Sie sind für Buchhaltung der Holz-Einzelhandelsfirma Holzwurm GmbH zuständig. Es liegen die 
folgenden Unterlagen der Holzwurm GmbH vor. 

Eröffnungsbilanz zum 01.01.2010 
Warenvorräte            30.000,00 €  Eigenkapital            35.000,00 €  
Bankguthaben            15.000,00 €  Verbindlichkeiten            15.000,00 €  
Kassenbestand               5.000,00 €  

               50.000,00 €               50.000,00 €  
 

weitere Konten:    
Vorsteuer, Umsatzsteuer, BGA, Miete, Forderungen, Umsatzerlöse, Privat, Wareneinsatz, Zinserträge, 
GuV, SBK 

 

Geschäftsfälle:                             Euro netto 

1. Überweisung der Geschäftsmiete an den Vermieter 5.000,00 + 19 % USt. 
2. Eingangsrechnung über den Bezug von Hölzern  4.000,00 + 19 % USt. 
3. Ausgangsrechnung über den Verkauf von Hölzern  20.000,00 + 19 % USt. 
4. Barverkauf von Hölzern 12.000,00 + 19 % USt. 
5. Einzahlung von Bargeld auf das Bankkonto 2.000,00 
6. Zinsgutschrift der Bank 500,00 
7. Privatentnahme aus der Kasse 100,00 
8. Eingangsrechnung für Büroschreibtische 3.000,00 + 19 % USt. 
9. Zielkauf von Hölzern 10.000,00 + 19 % USt. 
10. Holzverkauf 

a. per Bank 30.000,00 + 19 % USt. 
b. per Kasse 5.000,00 + 19 % USt. 

11. Schlussbestand an Hölzern gemäß Inventur 10.000,00 

 

Arbeitsauftrag: 

a. Bilden Sie die Buchungssätze für die Geschäftsfälle  
b. Übertragen Sie die Buchungen auf die T-Konten 
c. Erstellen Sie die Abschlussbuchungen 
d. Schließen Sie die Erfolgskonten gegen das GuV-Konto ab 
e. Dann schließen die Bestandskonten gegen das SBK-Konto ab 
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